

## La corte de los milagros

Vuelve a resurgir en la corte este problema, agravado con caracteres alarmantes. Es imposible dar un paso sin que veamos las manos que se tienden implorando la caridad, y para permanecer algún tiempo en las terrazas de los cafés es preciso hacer provisión de una gran dosis de paciencia y aguardar de resistencia estomacal ante el obligado desfile de lacras sociales y humanas.

Es acaso Madrid una de las poblaciones donde más generosamente se acude al socorro del menesteroso; existen varios Asilos, fundados, o al menos debe funcionar, la Asociación de la Caridad, y sin embargo, pululan por calles y plazas una nube de mendigos.

El público se lamenta con sobrada razón de que sus esfuerzos se vean esterilizados por la acción oficial, resultando vergonzoso el aspecto que presentan las calles de Madrid para cualquier extranjero que nos visite.

A tal extremo ha llegado el mal, que periódico tan afecto al Gobierno como *La Mañana*, dice en su editorial de hoy:

«El estado en que hoy se encuentran las calles de Madrid es verdaderamente vergonzoso. Con ocasión del tendido de cables para la nueva Cooperativa Eléctrica, no parece sino que el Municipio ha dado carta blanca a los que en ella intervienen para hacer cuanto les venga en gana sin la menor consideración al vecindario, y como si la presa del negocio fuera insalvable o urgente mucho evitar a los felices madrileños que ahora venanean el espectáculo y las molestias que sufrimos los que aquí hemos quedado, por todas partes surgen los escombros, se levanta el adormido, se abren zanjas, se colocan aparatos y herramientas y, en suma, se atenta descarada y escandalosamente a la urbanidad y a la higiene, produciendo verdaderas vejaciones a todos y por todo.»

Ni el que camina a pie puede seguir en paz su itinerario de costumbre, ni los coches pueden rodar sin peligro ni tropiezo por la mayoría de nuestras calles, ni las Juntas de Sanidad pueden casar muy bien sus deliberaciones y esfuerzos meritorios con esas incógnitas destartapadas y esas hediondeces que se exhalan de la tierra removida y la atarjea al descubierto.

Agréguese a esto lo que sucede en plena Puerta del Sol con la obra interminable de los excavatorios subterráneos y con lo que se le ha agregado a la entrada de la calle de Alcalá, sit o quizá el de mayor tránsito de Madrid, y la población purdiosa que invade la corte, arrastrando su suciedad y su pedreguñería en bandadas por los sitios más céntricos, de día, con la población prostituida que por la noche pasea sus anchas de impudicia y de escándalo, y díganse el más contemporizador y benévolo si esto puede sufrirse en silencio.

Ayer nos contaba un ilustre senador demócrata que, en breves instantes que se detuvo en una de las principales vías de esta capital, contó nada menos que 35 menesterosos que se le acercaron en demanda de limosna.

Los periódicos traen todos los días quejas amargas de vecinos honrados, a quienes molestan de continuo las expansiones callejeras de las mozas sin vergüenza a quienes el maestro Campiñillo llamaba con su gracia andaluza las del honor agujereado.»

El cuadro que nuestro querido colega pluma de la situación de Madrid es, por desgracia, ajustado a la verdad, y es forzoso que quienes pueden y deben pongan remedio a tal estado de cosas.

El Ayuntamiento republicano que disfrutamos dedica toda su actividad a la política, olvidando que fueron al Municipio esos consejeros como mandatarios de un pueblo que tiene derecho a vivir a la europea.

## VIAJE DE LOS REYES

Visitando los jardines

Fontainebleau 23.

El Rey D. Alfonso llegó a las cinco de la tarde, visitando el palacio y los jardines, fijándose en el cuadro que representa el matrimonio de Carlos II de España con la princesa de Orleans. Después volvió a París.

Regreso a España

París 23.

Esta tarde doña Victoria estuvo en varios almuerzos de la calle de la Paz.

D. Alfonso y doña Victoria salieron a las siete y treinta para San Sebastián.

A su salida de París fueron saludados en la estación por representantes de los Sres. Falléres y Briand, por el embajador e individuos de la embajada española, siendo aclamados por los elementos oficiales.

## DE MARRUECOS

Alarma latente

Tánger 23.

En los círculos diplomáticos llama mucho la atención la noticia según la que un americano ha comprado terrenos que forman la mayor parte del territorio de los Angheras. Dicha adquisición inesperada, que es la más importante que ha sido hecha estos últimos años, ha producido cierta alarma.

Dicho negocio, según *El Anunciador*, de Gibraltar, cambia los planes de España en Marruecos. Añade el citado periódico:

«Esta adquisición tendrá como resultado la revisión de determinados tratados importantes y el reconocimiento para los extranjeros de la

facultad de poder adquirir terrenos en Marruecos.»

Tánger 23.

El asunto de la venta de terrenos carece de importancia, sólo se reduce a que un marroquí, naturalizado americano, está negociando la compra de dos pequeños terrenos en el territorio de los Angheras.

Hablándose de bellosos

Peñón 23.

En el zoco de Zeleta estaba para hoy anunciada una reunión magna con objeto de discutir al respecto de la unión de todas las kábilas, con objeto de atacar con gran energía a las del Oeste, y de establecer además grandes multas para los que retrocedieran apartándose del acuerdo de atacar, al éste es adoptado.

Batería de montaña

Ceuta 24.

En el vapor correo de ayer llegó procedente de San Roque media batería mixta de montaña destinada a esta plaza desde las reformas decretadas por el general Luque.—*Fabra*.

## Lo que dice el Sr. Moret

El periódico suizo *ABC* ha publicado una entrevista de uno de sus redactores con el señor Moret, que se halla veraneando en aquella República. He aquí cómo da cuenta de ella el citado periódico:

«Mucho silencio—le dijo el expresidente del Consejo de ministros de España—que se haya tomado usted el trabajo de buscarme. No tengo nada interesante que decirle. Además he formado el decidido propósito de no hablar una palabra de los asuntos de mi país, y por esta circunstancia he tenido que negarme a los requerimientos de algunos periodistas conocidos personales míos...»

—No se muestran tan reservados los colegas de usted que ocupan el poder ahora...

—Es distinto el caso. Ellos defienden su obra; pueden y deben hablar. Yo, no. La situación de España es tan delicada en estos momentos...

—Habrán usted leído, de seguro, los dos artículos de fondo que han dedicado *Le Temps* y *Le Journal de Genève* a las declaraciones del Sr. Canalejas. ¿Qué le han parecido a usted?

—Muy interesantes los dos, y muy justos, aunque ven las cosas, con tonos demasiado negros el segundo, y demasiado de color de rosa el primero. Claro está que la política del señor Canalejas no es antirreligiosa ni anticatólica.

—¿Cuál cree usted que será el resultado de esa política?

—No le parecen a usted fantásticas las declaraciones que hizo al enviado especial de *Le Temps* el diputado republicano por Barcelona, sobre todo en la parte en que presenta a España dividida en dos bandos: las ciudades, republicanas, y las aldeas, dominadas por los sacerdotes y los caciques?

—El Sr. Lerroux está dentro de su papel, evidentemente, cuando ve republicanos por todas partes. Pero le sobra razón cuando habla de la sujeción de las aldeas. En ellas domina, como amo y señor, un clero ignorante, que es el mayor obstáculo para el progreso de España.

—¿Navega el partido conservador en las mismas aguas, o tiene una parte liberalizante?

—Sin duda. En él figuran el Sr. Dato, expresidente del Congreso, y el Sr. González Besada, gracias a los cuales sería posible una concentración de los elementos moderados de los dos grandes partidos monárquicos españoles. Pero, al morir el Sr. Villaverde, perdimos al que hubiera podido y logrado mejor que nadie encauzar tal inteligencia. Su muerte fué y sigue siendo una gran pérdida para la nación.

—Se habla de un ministerio Weyler. ¿No se ha mantenido el general en estos últimos tiempos alejado de las luchas políticas?

—Evidentemente; pero los que le impulsan a heredar al Sr. Canalejas cuentan con aquel militar de carácter enérgico para mantener el orden contra cuantos intenten perturbarlo, y, al mismo tiempo, su ascendido liberalismo nos garantiza contra el posible regreso de la extrema derecha al Poder. A decir verdad, no advino cómo podrá surgir ese Ministerio Weyler. Pero se habla de él, y todo es posible.

—¿Cuáles serían sus relaciones con la Santa Sede?

—En aquel momento entró ceremoniosamente un criado, llevando en la mano una tarjeta que anunciaba otra visita para el Sr. Moret, y terminó el diálogo sin que el ex presidente contestase a la última pregunta del periodista.

## Obligaciones del Tesoro

La suscripción de ayer alcanzó 1.849.500 pesetas. Hasta el día van negociadas pesetas 43.391.000.

Faltan por suscribir 1.600.000.

Las peticiones de ayer fueron once; una de ellas hecha por una importante casa bancaria, que solicita más de un millón de pesetas.

## DE BARCELONA

Centra los esquirols.—El aphecho del 28

Barcelona 23.

A última hora de la tarde se recibió aviso al Gobierno civil de que grupos de obreros armados con palos se dirigían a las estaciones a esperar la salida de los trabajadores que no se encuentran en huelga.

Inmediatamente el gobernador dispuso se tomaran las medidas necesarias para amparar la libertad del trabajo, no ocurriendo, merced a ellas, incidente alguno.

Esta tarde reanudaron el trabajo en las estaciones muchos obreros que lo habían abandonado esta mañana. Se cree que el conflicto se solucionará en breve.

Han marchado a San Sebastián D. Jorge Arizaga y el sacerdote D. Pedro Lisbona, para visitar las Juntas católicas de las provincias

vansongadas y Navarra, con objeto de invitarlas al aphecho que celebrarán los católicos en Barcelona el día 28.

La Junta diocesana, que preside el marqués de Pascual, celebrará junta mañana por la tarde en el Palacio episcopal para organizar el servicio telegráfico el día de los aphechos. A la reunión han sido invitados los directores de los periódicos católicos y los correspondientes.—*Fabra*.

## El Parque Sanitario

Ante los insistentes requerimientos del ministro de la Gobernación han visitado ayer tarde los periodistas el Parque de la calle de Alcántara, donde se guarda el magnífico material sanitario, adquirido hará unos dos años próximamente, ante la eventualidad de la epidemia tífica.

Es este Parque una sección del Instituto Nacional de Higiene, donde un personal estudioso e inteligente hace constantes y aprovechados estudios de los diferentes bacilos que originan las temidas enfermedades y las terribles plagas.

El Parque Sanitario de la calle de Alcántara es un amplio solar por cuyos lados corren largos cobertizos dedicados a oficinas, almacenes de material y cuerdas, donde se encuentran varios caballos dedicados al estudio y preparación de los sueros.

Ocupa el centro del solar una hermosísima barraca cuya utilidad práctica se ha demostrado, no sólo en las estaciones sanitarias establecidas en el litoral, sino en la reciente campaña de Melilla y en Ceuta actualmente.

Son estas barracas un rudimento de los hospitales de Nueva York. Construcciones ligeras, higiénicas y relativamente baratas, hasta el punto de que al transcurrir cinco ó seis años son incendiadas y substituidas por otras nuevas.

Tales barracas, construidas con cartón piedra impermeabilizado, llevan doble pared y tejado sencillo para las localidades frías, y doble, con espacio para la ventilación refrescante, en las cálidas. Son fácilmente plegables, en forma tal, que dispuestas de esta manera para su traslado de un punto a otro, no ocupan más de medio metro de anchura. Extendidas, sin embargo, cuentan con cuatro ó cinco habitaciones de regulares dimensiones, cocina y retrete.

Las persianas y puertas se cierran desde el interior. Aquellas pueden ser subidas y bajadas sin necesidad de abrir las ventanas mediante un ingenioso sistema de cuerdas. Para la mejor orientación de estos ligeros edificios, cuentan éstos con tres ó más puertas, que facilitan además la ventilación rápida y segura.

Después, recorriendo los amplios almacenes de material, aquí se ve el espíritu en una agradable oleada de confianza. Las máquinas desecadoras y desinfectoras se suceden en perfecto orden. Son muchas de ellas de procedencia extranjera, otras españolas, pero todas buenas, modernas, llenando las condiciones exigidas por la ciencia médica.

Carros destiladores de agua sistema Harman, en los que este líquido pasa por una larga serie de filtros y por temperaturas superiores a 100 grados, volviendo a salir, a razón de 100 litros por hora, en condiciones de ser bebida; purificadores de agua del mismo sistema, denominados de mochila, a causa de poder ser transportados, afectando esta forma, por un solo hombre, y que destilan en cuatro litros por hora; esterilizadores con lavas a la vista y produciendo 500 litros por hora; otros de pie, de mano, de carretilla, en cantidad suficiente para atender a las primeras necesidades, en caso de invasión de una epidemia; estufas Geneste Hecher, de magníficos efectos y perfecta desinfección; Avery, sistema español, construidas en Zaragoza, y Allot, en que las operaciones de desinfección se hacen todas automáticamente, son los diferentes y numerosos aparatos que en cantidad no pequeña pudieron observar ayer tarde en su visita los redactores de periódicos invitados por el ministro de la Gobernación.

Muchos de ellos sirven para estaciones sanitarias de primer orden; otras se utilizan para estaciones secundarias, carreteras y líneas del ferrocarril, y todas llevan el sello característico del avance que ha alcanzado nuestro país en lo que a la previsión sanitaria se refiere.

Figuran también entre el material disponible para las eventualidades un sulfador Marot, otro Clayton, una legadora Avery y varios pulverizadores Lige, Esoulap, Avery y Ligne.

El sulfador Marot es un aparato magnífico que sirve para desinfectar con gases sulfurosos electrizados.

Móvense mediante una caldera de vapor tres motores destinados a la bomba de absorción, a una dinamo productora de chispas eléctricas y al ventilador que expulsa el referido desinfectante sulfuroso electrificado.

La potente bomba de absorción hace entrar en el aparato el aire del exterior, que pasa a un recipiente donde penetra el gas sulfuroso en estado líquido con una presión de una atmósfera ó más. El aire así mezclado con este gas cruza un tubo de cristal, donde se electriza por la acción del fluido que produce la dinamo y llega al ventilador, que expulsa el desinfectante gaseoso con violencia extraordinaria.

Este aparato capaz de matar en gran escala, ratas, conejos y perros, funcionando únicamente dos ó tres minutos.

El sulfador Clayton es de menor potencia; pero muy práctico también.

Completa el material sanitario del parque de la calle de Alcántara, varios carros para transportar ropas sucias y devolverlas desinfectadas a sus propietarios.

Al frente del cuerpo facultativo de este parque se encuentra el notable médico D. José Bertrán y Fabra, que secundando con mucho acierto la labor del inspector general de Sanidad exterior, D. Eloy Bejarano, ha hecho que los esfuerzos del último gobierno conservador

en favor de la sanidad de España, hayan alcanzado tan favorable éxito como actualmente se puede apreciar.

## DESDE SAN SEBASTIAN

Llegada de ministros.—Lo que dice Canalejas.—Un rumor

San Sebastián 23.

En el tren de la costa llegó el ministro de Marina, y en el rápido de Madrid, los de Guerra, Hacienda é Instrucción pública.

Fueron recibidos por los ministros de Estado y Fomento, los generales Aguilera, Almorza y Echagüe, el intendente general Sr. Flores y el elemento oficial.

El Sr. Arlas de Miranda se hospedó en el domicilio del comandante del puerto, y los señores Cobian, Aznar y Burell, en un hotel de esta capital.

El presidente del Consejo conferenció extensamente con el ministro de Marina, por cuya causa no bajaron a la estación a recibir a sus compañeros.

Poco después recibió a los periodistas, y dijo que acababa de recibir un telegrama de El Escorial participándole el fallecimiento del magistrado del Tribunal Supremo Sr. Martínez Lage.

También facilitó un telegrama de Roma, ampliando detalles de las prestaciones adoptadas por el gobierno italiano con motivo del cólera.

Interrogado sobre el Consejo de ministros de mañana, dijo que la reunión será larga, pues habrá de dar cuenta al Rey de todo cuanto ha ocurrido durante su ausencia, habiéndole de la cuestión social, de las huelgas, de la cuestión religiosa, de las negociaciones con el Vaticano, de la política general del Gobierno y de otros muchos asuntos.

Añadió que él no tenía ningún decreto, y que los demás ministros pondrán algunos a la firma del Rey.

Respecto de la estancia de los ministros aquí, dijo que así todos pasarán algunos días en San Sebastián, puesto que los indispensables ahora en Madrid son él y los ministros de la Guerra y Gobernación.

Añadió que él recibirá aquí a Pérez Caballero, que vendrá de París mañana ó pasado y celebrará con él una conferencia.

Por último, manifestó que mañana temprano irá en automóvil a la frontera a recibir a los Reyes, y que le acompañará el Sr. García Prieto.

También irán a la frontera la Reina Cristina y el gobernador civil.

Es casi seguro que los Reyes vendrán desde Irún en automóvil, para no tener que esperar la salida del rápido.

Entre la gente política ha corrido el rumor de que mañana surgirá la crisis parcial con motivo de la política religiosa del Gobierno.—*Fabra*.

Un gran escándalo.—Contra unas monjas

San Sebastián 23.

Esta mañana se ha producido un gran escándalo en la estación del Norte, a la salida del tren de Pamplona. Dos monjas debían conducir a aquella capital una niña de doce años; pero ésta y su madre en el último momento se negaron a partir.

El público que se hallaba en la estación tomó parte a favor de la madre y de la niña, teniendo que intervenir la policía en vista de la actitud de la gente.

Finalmente las dos monjas se marcharon solas.—*Fabra*.

## Llegada de los Reyes

El Consejo.—Almuerzo

San Sebastián 24.

A las seis y treinta de la mañana marchó el Sr. Canalejas en automóvil con el gobernador para recibir a los Reyes en la frontera. En otro automóvil tomaron asiento el ministro de jornada y su señora.

En Hendaya esperaban a SS. MM. dos automóviles de la Real Casa. En uno se trasladaron los Soberanos a Miramar, a donde entraron a las ocho y treinta. En el otro los siguió el duque de Santo Mauro y el conde del Grove. El Sr. Canalejas y el ministro de Estado regresaron en la misma forma que viajaron a la ida, llegando al ministerio de jornada a las nueve de la mañana.

A las diez y cuarto subió el Sr. Canalejas a Miramar, negándose a hablar con los periodistas.

Un cuarto de hora después entraron en Palacio los ministros que se hallan aquí. Todos d'jaron que no llevaban asuntos importantes. El Consejo empezará a las once.

San Sebastián 24.

En el expreso de Madrid, a las once y media, llegó el ministro de Gracia y Justicia, siendo recibido en la estación por las autoridades.

Venía ya vestido de levita, para asistir al Consejo de ministros.

En el automóvil del gobernador se trasladó inmediatamente a Miramar.

San Sebastián 24.

Todos los ministros almuerzan con SS. MM. en Miramar, y no regresarán hasta las dos y media de la tarde, hora en que han pedido los carruajes.

A la estación de Hendaya fué también a recibir a los soberanos la Reina doña María Cristina, quien permaneció sentada en un banco público. Cuando llegó el Sr. Canalejas, éste y la Reina madre conversaron cerca de diez minutos, de pie.

Se comenta el que no ofrecieran asiento a su majestad y al presidente del Consejo en la sala de espera.—*Fabra*.

## EL CONSEJO

Discurso del presidente.—La huelga; la cuestión religiosa; combinación militar y planes de Hacienda.

San Sebastián 24.

Eran las tres cuando salieron de Miramar los ministros. Minutos después de regresar el

Sr. Canalejas al ministerio de Jornada recibió a los periodistas, explicándoles lo siguiente:

«El Consejo celebrado con S. M. se dividió en dos partes. En la primera expuso al Rey el presidente los hechos ocurridos durante su ausencia, tanto políticos como religiosos y todo lo referente a las huelgas, especialmente a la de Bilbao. Esta exposición duró mucho tiempo. Al hablar de la cuestión del conflicto con el Vaticano, detalló al Monarca la campaña de los estólos, recordando precedentes relativos al art. 11 de la Constitución, con cuyo motivo hubo de pronunciarse en cierta circunstancia el Sr. Cánovas palabras que todavía no ha empleado el Sr. Canalejas. Respecto a los problemas sociales anunció varios proyectos importantes que en breve dará a conocer.»

Dio cuenta el presidente al Soberano de la dimisión del general Marina, dimisión aceptada con sentimiento, y de un telegrama de la embajada de Roma diciendo que la Santa Sede envía al Gobierno español una extensa nota sobre cuyo contenido no quiere el Sr. Canalejas aventurar juicio alguno hasta conocer el texto íntegro.

Entró luego a D. Alfonso de la enfermedad del general López Domínguez, a quien dedicó frases cariñosas.

El resto del Consejo lo consumió el ministro de Hacienda, hablando de créditos y de la ley del Banco y haciendo constar la buena situación de la Hacienda pública. Después pasó a la firma del Rey los decretos que llevaba en la cartera.

Mañana, a las diez, habrá nuevo Consejo en palacio para ultimar la combinación de Guerra, sobre la cual en hoy impresiones los ministros con el Rey.

Los Sres. Arlas Miranda y general Aznar regresarán mañana a Madrid, después de terminar el Consejo.

Asegúrase que al general Marina le sustituirá el general Aldave, y a éste el general Alfan. El general Martínez Laguarda ocupará un alto cargo en Madrid; el general Echagüe irá a Valencia. Será ascendido el general Huertas.—*Fabra*.

Firma del Rey

San Sebastián 24.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Concediendo a S. M. la Reina doña Victoria la cruz de Beneficencia.

De Hacienda.—Promulgando la ley declarando que los gravámenes sanitarios en Marruecos no están comprendidos en las exenciones del Estatuto Real.

Modificando la instrucción de 23 de Abril de 1900 para la recaudación de contribuciones é impuestos.

Nombrando vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a D. Nicolás María Uruguí.

Aprobando el pliego de condiciones para contratar en concurso público la impresión y tirada del *Boletín general de ventas y bienes del Estado*.

De Instrucción pública.—Jubilando, a su instancia, a D. Jesús Novos, catedrático de la Universidad de Santiago.

Idem íd. a D. Pedro Peñas Romero, profesor de la Escuela Superior de Artes industriales é Industrias.

Creando en Baeza (Jaén) la Escuela elemental de Artes industriales.

Elevarlo a la categoría de superior la Escuela elemental de Artes industriales de Logroño.

Autorizando al ministro para resolver directamente acerca de varios servicios de su departamento, con las exenciones que se consignan.

Refundiendo en una sola Junta nacional consultiva las diferentes que hoy existen para la organización del Centenario de las Cortes de Cádiz.—*Fabra*.

Manifestaciones del Sr. Canalejas.—Otras noticias

San Sebastián 24.

El presidente del Consejo, refiriéndose a un sueldo que publica un diario de esta localidad, que dice se hallan disgustados por la campaña anticatólica del Gobierno varios palatinos, manifestó que no es exacto, y que el Rey tiene entera confianza en que permanezcan dentro de la estricta neutralidad los elementos que le rodean.

El Sr. Canalejas, después de hablar con los periodistas, conferenció con el Sr. Merino, dándole cuenta del Consejo.

El ministro de Estado de esta noche un banquete en el Casino al presidente y a sus compañeros de Gobierno.

El Sr. Calbetón obsequiará mañana con un banquete en Guadalupe al presidente y demás ministros.

Indicase para sustituir al general Echagüe en la jefatura de la Casa Militar del Rey al general Sánchez Gómez.

Se dice que los ministros regalarán personalmente a S. M. doña Victoria, las insignias de la cruz de Beneficencia.

El Sr. Canalejas, con su familia, ha salido esta tarde de paseo.

Esta noche asistirá al concierto del Casino.—*Fabra*.

## El monumento a la Argentina

Ha sido nombrado continuador de los trabajos del monumento a la Independencia de la Argentina, que dejó comenzado el gran escultor español D. Agustín Querol, cuando le sorprendió la muerte, el escultor D. Cipriano Folgueras, que tantas recompensas ha obtenido en España y el extranjero.

El nombramiento ha sido hecho por la comisión del monumento, de conformidad con los herederos del Sr. Querol.

## El incendio de los bosques

Spokane 23.

Cincuenta y seis cadáveres han sido encontrados en Murray (Idaho). Se abrigan temores por la suert de 900 hombres mandados para luchar contra el incendio.—*Fabra*.

# Información telegráfica

## EXTRANJERO

### El príncipe Leopoldo de Prusia en Portugal

Lisboa 23. Ha llegado el príncipe Leopoldo de Prusia, que viene a entregar al rey D. Manuel las insignias de la orden del Águila Negra, conferida al monarca lusitano por el emperador Guillermo.

S. A. fué recibido en la estación por el rey D. Manuel, el príncipe Alfonso y todo el elemento oficial.

El príncipe, acompañado del soberano, pasó revista a la compañía de Infantería que tributaba los honores. Después se dirigieron ambos al castillo de Belem, en donde se hospedó en un altillo, escuchando el *landeau* regío un escuadrón de Caballería.

Mañana se celebrará la ceremonia de entregar las insignias del Águila Negra al rey, verificándose por la noche un banquete de gala en el palacio de las Necesidades.

### La entrega del Toisón

Darmstadt 23. Hoy al medio día el Infante D. Fernando entregó al Gran Duque de Hesse el Toisón de Oro que le fué conferido por Alfonso XIII.

Después de la ceremonia se verificó una comida de gala.

El Gran Duque entregó al Infante D. Fernando la gran cruz de la Orden de Luis y al agregado suyo que le acompañaba la gran cruz de la Orden de Felipe el Generoso.

Los Infantes saldrán a las once y veinticinco de la noche.

### El Sr. Canalejas va a París

París 24. El Sr. Canalejas ha declarado al corresponsal del *Matin* en San Sebastián que al ir el mes próximo a Bruselas se detendrá probablemente en París para visitar a M. Briand; pero esta visita más que todo será de cortesía.

### Nuevo presidente

Managua 24. El general D. Juan Estrada ha sido proclamado presidente de la República.

## PROVINCIAS

### Pruebas de torpedos

El Ferrol 23. La brigada torpedista efectuó, a la entrada del puerto, brillantes experiencias, haciendo explotar varios torpedos de fondo, cargados de algodón-pólvora, uno de ellos con 600 kilogramos de dicho explosivo.

El espectáculo resultó verdaderamente grandioso, levantándose por la fuerza de la explosión una inmensa columna de agua y quedando muertos millares de peces.

Presenciaron los experimentos las autoridades y muchos marinos.

Después la brigada torpedista fué obsequiada con un *lunch*.

### Fiesta simpática

Avilés 23. En el Parque se ha celebrado un banquete en honor de Máximo Fernández San Félix, presidente del Centro Asturiano de la Habana.

La fiesta fué organizada por el elemento asturiano recién llegado de Cuba.

Asistieron numerosísimos conmensales, las autoridades y una representación del clero.

Antes de la fiesta celebró misa de pontifical el Obispo de Oviedo, llegado a Avilés con tal objeto.

### Presunto criminal

Logroño 23. El Juzgado sigue practicando diligencias para el descubrimiento del autor del asesinato del primer teniente alcalde de Jübara.

El único testigo es un individuo llamado Ignacio Fernández y González. Hizo un relato lógico del suceso e incurriró en varias contradicciones.

Ha sido detenido ante la sospecha de que sea el autor del crimen.

### Coronación de la Virgen de Vallivana

Tortosa 23. A las fiestas que se celebrarán en Moralla con motivo de la coronación de la Virgen de Vallivana, asistirá, en nombre del Papa, el Obispo de la diócesis, y, en nombre del Rey, los gobernadores civil y militar de Castellón.

### Broma pesada

Valencia 23. El concejal de la Alboraya, Sr. Plot, ha de-

clarado que se llevó el dinero de la caja del Ayuntamiento por gastarle una broma al alcalde.

El dinero estaba, parte escondido entre los colchones de la cama del concejal y enterrado el resto en una finca de su propiedad.

El Sr. Plot ingresó en la Cárcel Modelo.

### Pueblo en peligro

Huesca 23. Las casas del pueblo de Almunia de San Juan amenazan peligro inminente de desplomarse, teniendo las bodegas y los oliveros cubiertos de agua, procedente del canal de Aragón y Cataluña.

Ya se ha hundido el interior de una casa de la calle Baja, y las inmediatas se desajoran, apareciendo en ellas grandes grietas.

### La huelga de Recoín

Torrelavega 23. Esta mañana se llamó al trabajo en las minas de Recoín, pero no se presentó ningún obrero. La Compañía ha acordado considerar suspendidas las labores hasta nueva orden.

Se han declarado también en huelga los obreros de la mina Mercedal, contigua a las de Recoín.

De la fábrica de Solvay han sido despedidos varios obreros que recogían firmas para un mensaje demandando disminución de horas de trabajo. Créese que se declararán en huelga todos los obreros de la fábrica para obtener la reposición de los expulsados.

También se teme que la huelga se propague a los mineros de Udías.

Ha llegado un escuadrón de Talavera.

### Consecuencias de la huelga.—Un patrón herido

Gijón 23. D. Celestino Santero, miembro de la directiva de la Asociación patronal y dueño de una fábrica deerrar maderas que trabaja con obreros esquiroles, fué agredido hoy en la calle por un huelguista desconocido.

El Sr. Santero recibió una pañalada grave en una ingle.

La policía busca al agresor.

### Robo de documentos diplomáticos.—Los restos del «Martes»

Cádiz 23. En el domicilio del cónsul de Rusia se ha descubierto un robo, con la particularidad de que se dejaron las alhajas y valores, desapareciendo solo documentos que se guardaban en una caja metálica.

El cónsul está ausente.

La policía trabaja para descubrir al autor del robo.

El cañonero Núñez de Balboa realizó trabajos en el lugar del naufragio del *Martos*, practicando reconocimiento por medio de buzos con objeto de que desaparecieran los pelos que sobresalen del agua.

### Alcalde procesado

Alcira 23. El fiscal de la Audiencia que interviene en la causa instruida contra el jefe de los carlistas de Alcira, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, por amenazas y lesiones al arrendatario de Consumos, ha pedido auto de procesamiento y prisión para dichos señores, como presuntos autores de la tala de árboles e incendio de varias casas.

### El túnel de Sóller.—El Sr. Maura

Palma de Mallorca 23. Con objeto de saludar al Sr. Maura ha llegado el Sr. Peris Mencheta.

Ha marchado a Alicante D. Prudenelo Rovira. Regresará en breve.

El Sr. Maura asistió a la terminación de las obras del túnel de Sóller.

La señora de Maura oprimió el botón eléctrico para hacer estallar el último barrenó.

Los invitados fueron obsequiados en Sóller con un banquete.

### Monjas matutanas

Valencia 23. Al pasar por el fiado de la estación, los dependientes registraron a dos monjas que llevaban en la mano un voluminoso paquete; éste contenía estampas, medallas y unos kilos de dulces y jamón.

Las monjas protestaron enérgicamente contra el registro; pero en vista del resultado de éste, se las hizo pasar al fiado, donde fueron registradas interiormente por la matrona. Esta

les encontró entre las faldas dos botellas de anís del Mono.

### Desinfección de un buque

Almería 24. Procedente de Trieste llegó el vapor *Laura*, que se dirige al Brasil y Buenos Aires. La Sanidad marítima reconoció el barco e hizo que fuesen desinfectadas las bodegas y las ropas de los tripulantes. La salud a bordo es excelente.

El *Laura* zarpó anoche con 628 emigrantes.

### Boda de un marqués.—Españoles invitados

Costa 23. En el adar de Benini Sala se ha celebrado la boda de un hijo del Bashir, marqués prestigioso, amigo de España, que invitó a las autoridades, concurriendo el general Zabía acompañado de su Estado Mayor. Los españoles que concurrieron pasaban de 300.

En una tribuna, adornada con los escudos de España y Marruecos, tomaron asiento las señoras para ver correr la pólvora.

Se obsequió a los invitados con un espléndido *lunch*. El general Zabía repartió dinero entre los pobres del adar.

### Incendio

Palma de Mallorca 24. Un incendio ha destruido dos hectáreas de bosque en la finca propiedad del archiduque D. Luis Salvador de Austria.

El general Weyler, antes de regresar a Barcelona, visitará la finca que posee en Mallorca.

### La Junta de Sanidad

El Ferrol 24. Se ha reunido esta mañana la Junta de Sanidad, acordando extremar las precauciones, en vista de la presencia del cólera en Italia.

A los buques que procedan de puertos sucios no se les permitirá atracar a los depósitos de carbón, en el que, en caso de crisis, les será facilitado por medio de barcasas que vigilarán lanchas del arsenal.

Con urgencia se ha pedido una etnafa de desinfección a Madrid.—*Fabra*.

## LOS CONSUMOS

En el Centro federal del distrito de la Latina, calle de los Estudios, 18, se celebrará un gran mitin hoy miércoles 24, a las diez de la noche, para pedir la supresión del Impuesto de Consumos.

A pesar del carácter político del referido centro, como el asunto es de interés general para el pueblo de Madrid, se convoca sin distinción de partidos.

Harán uso de la palabra los Sres. Durán, Fernández Blas, Lams, Santana, Blanco Sola, López Brea y los concejales del distrito Torre Martillo, Abellán y Diezma. Están invitados todos los demás concejales de la minoría republicano-socialista.

Con el mismo objeto se celebrará otro esta noche, a las nueve, en el Centro de obreros republicanos de Buenavista. Presidirá el concejal del distrito Sr. Villarino, y harán uso de la palabra Joaquín Diezma, Lázaro, López y otros distinguidos republicanos.

Por el gobernador civil, y después de laboriosas gestiones, se ha conseguido conjurar definitivamente el paro general del oficio de pintores decoradores acordado por los maestros, e igualmente las huelgas de los Sres. Baños Waterer, Villagrana, Reguero y Suárez, del mismo oficio.

Asimismo han sido conjuradas en los pasados días las huelgas que las Sociedades de dependientes de calzado, camarerros, reposteros y similares y obreros pasaderos candelistas de la provincia habían resuelto declarar en diferentes establecimientos de esta corte.

El gobernador de Alicante ha comunicado al ministro que hay gran excitación entre dicha capital y los agricultores y regantes de Villena, y que ha reunido a representantes de ambos puntos para que procuren llegar a un acuerdo.

La reunión no ha tenido resultado hasta ahora.

El día 10 de Septiembre debutará en el teatro Colón, de Buenos Aires, la anunciada compañía de ópera española y argentina, de la que

es director el maestro D. Juan Gouls. El repertorio es el siguiente:

Operas españolas: *Margarita la Tornera y Circe*, de Ruperto Chipi; *Los Pirineos*, de Felipe Pedrell; *Los amantes de Teruel*, y *La Dolores*, de Tomás Bretón; *La maja de rumbó*, de Emilio Serrano; *Colomba*, de Amadeo Vives; *Raimundo Lulio*, de Ricardo Villa.

Operas argentinas: *Blanca de Beaulieu*, de César Silvestre; *Filadelfo*, de Américo Francesel.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

## NOTICIAS

El sábado, a las diez y media de la mañana, se verificará en la Casa de la Moneda el sorteo para la designación del orden en que han de actuar los opositores a las plazas de oficiales cuartos de Hacienda.

En Holanda continuaron la invasión del cólera los sabios consejos médicos, mucha sobriedad en las comidas y una opita de Rhum Negro después de los postres.

La Asociación de Propaganda de Madrid ha gestionado y obtenido de la Compañía del Norte que los billetes económicos para asistir al importante Congreso de turismo de Toulouse sean válidos para viajar en los trenes expresos y rápidos, y ha solicitado la misma ventaja de las Compañías de M. Z. A., Cáceres y Portugal.

Se ha dispuesto el anulo de subasta para conducir el correo desde Gerona a sus estaciones férreas, en el tipo de 4.500 pesetas anuales.

Asimismo se dispone el anulo a pública subasta de una nueva conducción de la correspondencia en carruaje de cuatro ruedas entre San Fernando, Chelana y Conil de la Frontera (Cádiz) por cuatro años, en el tipo de 3.000 pesetas anuales.

Van muy adelantados los trabajos para la publicación del escalafón de las señorías auxiliares de tercera clase del Cuerpo de Telégrafos.

Se ha dispuesto que durante la ausencia del Sr. Cobán se encargue del despacho de los asuntos del ministerio de Hacienda D. Antonio Martínez Tudela, representante del Estado en el arrendamiento de Tabacos.

D. Cristina Martos, subsecretario interino del ministerio de Instrucción pública, se ha encargado, mientras esté en San Sebastián el Sr. Burell, de despachar los asuntos del mencionado departamento.

El oficial mayor, D. Antonio de Castro, desempeñará también interinamente la subsecretaría, en sustitución del Sr. Martos.

Ha sido nombrado juez especial en el sumario instruido con motivo del supuesto acoso de la señorita Catalina del Villar García, el juez de Instrucción del distrito del Hospital Sr. Grande.

Por el gobernador civil, y después de laboriosas gestiones, se ha conseguido conjurar definitivamente el paro general del oficio de pintores decoradores acordado por los maestros, e igualmente las huelgas de los Sres. Baños Waterer, Villagrana, Reguero y Suárez, del mismo oficio.

Asimismo han sido conjuradas en los pasados días las huelgas que las Sociedades de dependientes de calzado, camarerros, reposteros y similares y obreros pasaderos candelistas de la provincia habían resuelto declarar en diferentes establecimientos de esta corte.

El gobernador de Alicante ha comunicado al ministro que hay gran excitación entre dicha capital y los agricultores y regantes de Villena, y que ha reunido a representantes de ambos puntos para que procuren llegar a un acuerdo.

La reunión no ha tenido resultado hasta ahora.

El día 10 de Septiembre debutará en el teatro Colón, de Buenos Aires, la anunciada compañía de ópera española y argentina, de la que

es director el maestro D. Juan Gouls. El repertorio es el siguiente:

Operas españolas: *Margarita la Tornera y Circe*, de Ruperto Chipi; *Los Pirineos*, de Felipe Pedrell; *Los amantes de Teruel*, y *La Dolores*, de Tomás Bretón; *La maja de rumbó*, de Emilio Serrano; *Colomba*, de Amadeo Vives; *Raimundo Lulio*, de Ricardo Villa.

Operas argentinas: *Blanca de Beaulieu*, de César Silvestre; *Filadelfo*, de Américo Francesel.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

Se pondrán en escena las siguientes óperas traducidas: *Lohengrin* y *Tannhauser*, *Aida*, *Mefistófeles* y *Carmen*.

## El cólera en Italia

La *Gaceta* publica las siguientes ordenes del ministerio de la Gobernación:

1.ª Que desde la fecha en que se publique esta disposición en la *Gaceta de Madrid*, se provea a todos los barcos de pequeño estorje de la correspondiente patente de Sanidad, que se expedirá, gratuitamente, por las Direcciones de los puertos, quedando sujetos a lo prevenido en el capítulo 8.º del vigente reglamento provincial de Sanidad exterior; y

2.ª Que esta medida cese, previa la publicación de la disposición oportuna, tan pronto desaparezcan las causas que la motivan.

De real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos.

Convocatoria de médicos

Siendo indispensable que del personal facultativo que se nombra para las Estaciones sanitarias y otros servicios terrestres especiales que actualmente se organizan con motivo del cólera en Rusia e Italia, forme parte un profesor médico que con especialidad se dedique a los estudios bacteriológicos, a fin de poder llegar al rápido y seguro diagnóstico de la dolencia en los primeros casos, de lo cual depende muchas veces todo el éxito de la lucha, contra la propagación de la epidemia, y deseando este ministerio que los cargos aludidos recaigan en personas de mayor idoneidad científica posible,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se convoque por un plazo de diez días a todos aquellos médicos que se dediquen con especialidad a trabajos de esta índole, sobre todo en el sentido práctico ó de aplicación a la higiene y a la clínica, que deseen desempeñar los destinos que son carácter eventual se ofrecen, para que puedan solicitarlo de este ministerio por medio de instancia, acompañada de todos aquellos documentos que justifiquen singularmente su especialidad práctica en asuntos microbiológicos, bien entendido que, si por exigencias del desarrollo de la epidemia fuera necesario nombrar este personal antes de terminar el plazo fijado en esta convocatoria, se podrá prescindir de él, y en todo caso nombrarás libremente por este departamento, con la gratificación ó indemnizaciones que para cada caso se señale, según la importancia del servicio que se les encomiende y circunstancias de la localidad a que vayan destinados.

Madrid, 23 de Agosto de 1910.

Otras medidas

También por Gobernación se ha dispuesto que los gobernadores, oyendo a las Juntas de Sanidad, envíen nota del personal que estimen necesario de médicos y maquinistas desinfectadores para las estaciones sanitarias de segunda clase.

El arquitecto del ministerio de la Gobernación ha recibido encargo de presentar modelo de barracones de rapidísima construcción, que deban instalarse en las estaciones sanitarias de segunda clase.

Respecto a las estaciones sanitarias de primera, muy en breve será nombrado el personal de policía y de la Guardia civil que ha de prestar servicios a las ordenes de los directores de dichas estaciones.

Estado de la epidemia

La Dirección de Sanidad publica el siguiente aviso:

«Según noticias oficiales recibidas en este Centro del cónsul de nuestra sección en Nápoles, se han registrado casos de cólera en Andria, Barietta, Biccigliè, Bitonto, Corato, Trani, Ruvo di Puglia, Canosa, Trinita Polli y Spinazzola, todos pertenecientes al territorio de Apulia (Italia, mar Adriático).

Lo que se hace público para conocimiento de las Casas navieras cuyos barcos toquen en puertos españoles, y de las autoridades sani-

tas de dichos puertos, para que tomen las debidas precauciones.

Madrid, 23 de Agosto de 1910.

## Los últimos días de Pompeya

FOR

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

—Glaucó, hemos sido enemigos; vengo a buscarte, sólo en medio de la noche; vengo a presentarme a fuer de amigo tuyo; y acaso a fuer de salvador.

A la manera que se sobresalta el caballo, al reconocer las huellas del tigre, así saltó Glaucó de repente en su cama, sin aliento, asustado, jadeando, a los inesperados acentos y súbita aparición de su rival. Encontráronse sus miradas, y ni uno ni otro tuvieron fuerza en el momento para desviar los ojos. Cambió el ateniense varias veces de color y la bronceada frente del egipcio palideó más también. Al cabo, volviéndose Glaucó después de dar un débil gemido, y pasarse la mano por la frente, se dejó caer en el lecho y murmuró:

—¿Estoy soñando todavía?

—No, estás despierto. Por mi mano derecha y la cabeza de mi padre, ves delante de tí al que puede salvarte la vida. Escucha; sé lo que has hecho; mas sé también cuál es tu disculpa, y tú la ignores; has cometido un asesinato, es verdad, un asesinato horrible; no frunzas las cejas, no te alteres... Estos ojos lo han visto. Mas repito que puedo salvarte. Puedo probar que estabas loco, y por lo tanto sin facultad de obrar libremente; pero es preciso que confieses el crimen. Firma este papel; reconoce que eres tú el asesino de Apécides, y evitarás la fatal sentencia.

—¿Qué significa esa palabra?... ¡Asesino! con la mayor dulzura.

—No, tentador, jamás!—exclamó Glaucó en otro rabioso arranque.—¡no me conoces; no conoces la alivie de un alma ateniense! Ha podido aterrarme un momento la perspectiva de la muerte, pero ya se me ha pasado el susto. ¡El que inspira el deshonro si que es eterno!—exclamó.—¿Quién había de envilecer su nombre por salvar su vida? ¿Quién había de cambiar un alma pura por una existencia infamada?

—¿Quién, mintiéndose a sí mismo, había de entregarse al probro y morir degradado a los ojos de la gloria y del amor? Si hay hombre tan cobarde que lo haga, no esperes, vil bárbaro de Oriente, sea el que ha nacido en el suelo de Harmodio y respirado el aire de Sócrates; déjame vivir sin remordimiento, ó morir sin temor.

—¡Plénsalo bien! Mira las garras del león, los alaridos del populacho, sus miradas fijándose en tu agonía y en tus mutilados miembros; quedarás deshonrado, no tendrás tu cuerpo sepultura y ese mismo probro que temes, te acompañará para siempre.

—Tú deliras! Tú sí que estás loco! ¡No consientes el probro en perder la estimación de los hombres, sino la de uno mismo... véte te digo; me es odiosa tu vista. ¡Siempre te he aborrecido; mas ahora te desprecio!

—Me marchó—dijo Arbaces, herido y exasperado, con el alma lastimada de su víctima a quien admiraba por fuerza;—me marchó, aún nos veremos dos veces... una ante el Tribunal, otra ante la muerte. Adios.

Levantóse el egipcio y salió del cuarto. Entró un instante a ver a Salustio, ofuscado con los vapores del vino.

—Sigue delirando—le dijo;—ó es efecto de su terquedad; mas no hay esperanza para él. Salustio, que no tenía gran resentimiento con-

tra el acusador, porque tampoco su virtud era muy ancha, y que estaba más afectado de la desgracia de su amigo que persuadido de su inocencia, respondió:

—No digás eso; es preciso poner todo en juego para salvar a tan buen bebedor. Este es pleito entre Bao e Isis.

—Veremos—contestó el egipcio.

Levantáronse otra vez las barras de hierro y volviéronse a abrir la puerta. Salió Arbaces a la calle, y la pobre Nydia tornó a interrumpir su larga facción.

—¡Le salvaréis!—exclamó juntando las manos.

—Hija mía, sígueme; necesito hablarte... Sólo por consideración a él te lo pido.

—¿Y le salvarás?

No vino respuesta alguna a herir el ansioso oído de la joven ciega. Arbaces había dado ya algunos pasos en la calle; vae! ella un instante, pero, al cabo, le siguió en silencio.

—Es necesario poner a buen recaudo esta muchacha—dijo para sí;—no sea que vaya a declarar algo acerca del filitro; por lo que hace a la vanidosa Julia, bien entendido se tendrá de callar por su propio interés.

—No digás eso; es preciso poner todo en juego para salvar a tan buen bebedor. Este es pleito entre Bao e Isis.

—Veremos—contestó el egipcio.

tarías, y a los efectos del reglamento provi-

Diós guarde a V. S. muchos años. Madrid, 23 de Agosto de 1910.—El inspector general, Manuel M. Salazar.

En una conferencia telegráfica que ha recibi-

Ha sido sometido a desinfección el vapor Castilla, llegado procedente de Génova.

Ha conferenciado el arrendatario de Consumos con el alcalde, insistiendo el primero en que el Ayuntamiento le entregue 700.000 pesetas como indemnización por haber suprimido las casetas del Grao.—Mencheta.

NOTICIAS OFICIALES

En una conferencia telegráfica que ha recibi-

Amplia el ministro de Estado las noticias recibidas de Italia acerca de las medidas sanitarias adoptadas en todo el reino; pero especialmente en la parte invadida por la epidemia colérica.

Entre las muchas comunicadas y que han publicado los periódicos, hay alguna nueva, tal como la obligación en que se encuentran todos los viajeros de presentarse en los puertos de destino, cuando procedan de puntos infestados incurriendo al contravenir esta disposición en penas de cárcel.

Se han extremado otras precauciones sanitarias, como la de desinfección constante en estaciones y puertos de bastante concurrencia y movimiento, así como la de vigilancia de viajeros y la desinfección continua de equipajes y mercancías.

Los médicos militares

Los médicos de la reserva militar gratuita de Barcelona han ofrecido sus servicios al Gobierno por el deseo el Estado que cooperen en la campaña sanitaria emprendida en España con motivo del cólera.

LA HUELGA DE BILBAO

Los huelguistas y el Ayuntamiento de Madrid

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Abellán ha presentado la siguiente proposición, que se discutirá en la sesión próxima:

«Teniendo en cuenta que la prolongada huelga existente en Bilbao puede y debe considerarse como una calamidad pública, de la que son principales víctimas los hijos de los obreros, pues es sabido que si fueran recogidos por familias de sentimientos altruistas no lo fueran en su totalidad, y que los acogidos lo fueron por personas de modesta posición, constituyendo, por lo tanto, para ellas pesada carga, que no podrán soportar por mucho tiempo, propongo:

1.º Que del capítulo de imprevisos se acuerde destinar, para mejorar la difícil situación de los hijos de los obreros huelguistas, la cantidad de 5.000 pesetas.

2.º Que con la mayor brevedad posible la Alcaldía haga llegar a poder de los padres de los interesados, por los medios que crea más convenientes, la expresada cantidad.»

Impresiones optimistas

Dice La Correspondencia de España: «Noticias de buen origen, recibidas de Bilbao, dan cuenta de que la Junta ejecutiva de los huelguistas ha dirigido una carta a las Asociaciones obreras de España, manifestándoles la precaria situación en que se encuentran aquéllos e interesando su auxilio.

Unido esto a otras noticias relacionadas con la proximidad de la fecha en que la jornada de trabajo de ha reducirse y a la confianza de muchos huelguistas en la labor legislativa que el Gobierno prepara, se cree que la huelga de Bilbao tendrá término muy en breve.»

Reunión de patronos

Bilbao 24. Se ha celebrado una entrevista entre la comisión de patronos y el Centro Industrial, con objeto de formar una Federación de fuerzas productoras para contrarrestar la Federación obrera.

La huelga de Sabadell

Barcelona 24 (4'45 tarde). En Sabadell se espera la llegada del fabri-

ante Sr. Saldou para solucionar la huelga. El gobernador ha autorizado la mayoría de los aplochs carlistas.

Organizase una becerada en favor de los huelguistas bilbaínos.—Mencheta.

EN HONOR DE LEQUERICA

La exposición presentada por el Sr. Labra, en nombre de los ateneístas madrileños a nuestro Ayuntamiento, ha sido atendida por éste, que acaba de votar por unanimidad que lleve el nombre del diputado americano democristiano, D. José Mejía Lequerica, la hermosa y céntrica calle de la Concordia, sita entre las de Alcalá y Olózaga.

Con tal motivo, preparase un acto solemne de fraternidad hispano-americana para cuando se fijen los nuevos rótulos de dicha calle, coincidiendo con las fiestas conmemorativas de la instauración de las Cortes gaditanas del 24 de Septiembre de 1810.

El honor rendido a la memoria del ecuatoriano Mejía no es sólo por el alto valor de éste y por el mérito de la numerosa Diputación americana que dirigió aquel hombre ilustre, puesto por muchos escritores en su tiempo en el grupo de Muñoz Torrero y Argüelles, como líder parlamentario de nuestra primer época constitucional. Con lo que ahora se hace se pretende saludar efusivamente a la América contemporánea, de la cual se esperan actos análogos de reciprocidad.

En Barcelona, Cádiz, Valencia, Sevilla y Málaga, grupos de intelectuales, políticos y americanistas gestionan, con seguridad de éxito, que los Ayuntamientos de aquellas ciudades realicen un acto análogo al de Madrid en honor de Mejía Lequerica.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

El general López Domínguez

El parte facultativo de hoy referente al curso que sigue la enfermedad que padece el capitán general D. José López Domínguez, dice así: «El señor general López Domínguez pasó tranquila la noche anterior, continuando en igual estado de gravedad.»

UN INCENDIO

La casa de «El Liberal» de Bilbao, destruida Bilbao 24. El edificio donde tiene instaladas el diario El Liberal sus máquinas e imprenta, ha sido destruido por un incendio, producido a consecuencia de haber arrojado una colilla de cigarrillo.

Se ha quemado la letra, imprenta y máquina. El periódico no puede tirarse hoy. Dícese que mañana se tirará en la imprenta de El Nervión.—Mencheta.

NOTICIAS DE FOMENTO

El jefe provincial de Fomento de Valencia, donde de Montornés, ha dirigido al ministro desde Carcagente del siguiente telegrama: «Reunidos principales agrarios, autoridades y Juntas plagas Aleira y Carcagente con motivo visita Soglos y Salsas, saludan V. E., agradeciendo infinito interés Gobierno, que ha permitido realización importante visita, que determina orientación para destruir parásitos naranjo.»

La Dirección de Agricultura ha publicado un avance estadístico de la producción de cereales de esta y leguminosas en 1910, formado según los datos telegráficos remitidos por los ingenieros del Servicio Agronómico provincial, y su comparación con la de 1909.

Del estudio de dicho estado resulta que la producción aparece en baja, siendo ésta digna de tenerse en cuenta en el maíz y los garbanzos. La producción de menos en estos últimos se calcula en 203.157 quintales métricos. El alpiete, arroz, judías, algarrobas y cacahuet han tenido un pequeño aumento.

Balance del día

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, manifestó que a la una de la tarde continuaba el Consejo, presidido por el Rey, y que el Sr. Canalejas y los demás ministros permanecerían en Miramar, pues el Monarca les había invitado a almorzar.

El Consejo no se reunió hasta las once, es decir, una hora después de la anunciada. En la conferencia telefónica que celebró el Sr. Merino con el presidente del Consejo anunció éste que por la tarde le daría amplias noticias de lo tratado y aprobado en Consejo.

En efecto, por la tarde ha dado bastantes referencias del Consejo el ministro de la Gobernación. Antes de comenzar la reunión de ministros, el Sr. Canalejas conversó largamente con el Rey.

Duró el Consejo dos horas. El presidente del Consejo hizo una relación circunstanciada y minuciosa de los asuntos que se han desarrollado durante la ausencia del Rey, tales como los de orden público, huelgas, cólera y Nor e de África.

El ministro de Hacienda dedicó gran parte del Consejo al aspecto financiero en que se han de desarrollar sus futuros proyectos económicos.

El monarca explicó después, en términos muy sinceros, el resultado de su viaje al extranjero.

Las noticias más salientes del Consejo celebrado hoy en Miramar son el telegrama del marqués de González anunciando al Gobierno el envío por correo de una extensa Nota que le ha remitido el secretario de Estado del Vaticano y la dimisión presentada por el general Marina, que el Gobierno, con gran sentimiento, se ha visto en el caso de aceptar.

Respecto de ambos extremos, el ministro de la Gobernación ha guardado una gran reserva, eludiendo contestar a las diferentes preguntas que se le han hecho.

Pero a la generalidad de las personas que siguen con algún interés las negociaciones de España con el Vaticano, no puede producir sorpresa que la Nota anunciada por el marqués de González esté redactada en términos conciliadores y muy a propósito para interesar la continuación de aquellas negociaciones en otros límites que en los de la intransigencia adoptada durante los primeros momentos.

Por lo que afecta a la dimisión del general Marina, fundada en el estado de su salud, aun cuando el Gobierno se acordó con la reserva de sus propósitos, tampoco producirá sorpresa que sea sustituido el capitán general de Melilla por el general Sr. García Aldave, que desempeña actualmente el cargo de comandante general de Ceuta, y que para este cargo sea nombrado el general Alfau.

En esta combinación de mandos parece muy probable que asocian los generales Huertas y Borbón, llegando quizá a alcanzar, como se ha dicho en diferentes ocasiones, a la jefatura de la Casa Militar del Rey.

Los ministros sometieron a la firma del Rey diferentes decretos de sus respectivos departamentos.

Mañana a las diez se reunirá nuevamente el Consejo en el ministerio de Estado, y al terminar esta reunión se pondrán a la regla firma otros decretos de mandos militares y de Gobernación, que el Sr. Merino ha enviado hoy a San Sebastián.

Por la tarde saldrán de San Sebastián los ministros de la Guerra y Marina, y pasado mañana regresará a Madrid el ministro de Instrucción pública.

El ministro de Hacienda permanecerá dos o tres días en San Sebastián, y algunos más el presidente del Consejo.

Entre los decretos que han sido sometidos hoy a la firma del Rey, figura uno concediendo la gran cruz de la orden de Beneficencia a la Reina doña Victoria Eugenia por sus humanitarios sentimientos y comportamiento demostrado en favor de las familias de las víctimas de la guerra.

Los ministros regalarán a S. M. la Reina las insignias de esta cruz.

Se han recibido en Gobernación noticias de Santa Cruz de las Palmas participando que se había celebrado una reunión de las principales entidades y propietarios de aquella población para compararse del proyecto de división administrativa del archipiélago canario.

En la reunión se adoptaron algunos acuerdos que no puntualizó el Sr. Merino.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce, 38° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 51° sobre 0. La máxima fué de 34°. La mínima de 16°. El barómetro marca 709 mm.—Variable

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 22 de Agosto de 1910 ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 163 95 Compañía de Tabacos de Filipinas... 80 00 Compañía Trasatlántica... 00 00 Ferrocarril Orense a Vigo... 18 35 Sociedad Hullera Española... 140 00

Bolsa de París

Paris 24.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'20.—3 por 100 francés, 97 50.—Fabra. Parte 24.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'05.—3 por 100 francés, 97 25.—Fabra.

Bolsa de Londres

Londres 24.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'85.—Fabra.

CHARADA

—¿Y tu marido, dos prima? —Debe estar en el taller. —Mujer, ¿y cómo lo ignoras? —Hoy no ha venido a comer. —Vamos, estáis regañados. —No, mujer; es que ha venido esta mañana un paletito que dice es muy conocido. Trajo una cuatro de cerdo, una gallina muy tierna, y se fueron al comercio como a mano a la taberna. Si más que tres segunda mi marido, y no se fin la armase una pelotera al venir al medio día. Mas de fijo que esta noche me dirá alguna engañifa, y me traerá, arrepiñtado, todo para alguna rita. L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.)

Regaliz Pectoral L. B. a base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes

de formarse al peinado las señoras cuidaran de humedecer suavemente los cabellos con la ya amada RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

EUCALYPTOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos. CADA CÁPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos de Eucalyptol. OBRAS DE ANGEL GANIVET Ptas. Granada la bella... 2 Hombres del Norte... 2 El escultor de su alma... 2 Idaricum español... 2'50 Cuentos finlandeses... 3

Estas obras se venden en la administración de El Defensor de Granada, y se remiten por correo a quien las pide; enviado al mismo tiempo el valor del pedido, más 30 céntimos para franquicio y certificado.

SOLUCION COIRRE

Con clorhidrofosfato de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis tisis, caquexia, escrófulas, raquitismo, enfermedades de los huesos, desarrollo difícil, inapetencia, dispepsias o digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacéutico, 79, rue du Cherche-Midi París.

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID. Signo remitiendo sus loterías a provincia y extranjero billetes y ómnibus de todas las series. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Luis, Rey de Francia; Ginés de Arlés; Julián y Magín, mártires, y el Beato Juan de Ribera. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde Completas y reserva.

En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas a las nueve. En la V. O. T. de San Francisco fiesta a San Luis, Rey de Francia; a las diez misa solemne, en la que predicará D. Angel Nieto, y por la tarde Estación, rosario, Completas y reserva. En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena de San José de Calasanz, y predicará el P. Fidel Barbán.

En Don Juan de Alarcón continúa la novena de San Ramón Nonato. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su Iglesia, en Covadonga 6 en San Lorenzo; la de Gracia en San Andrés.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 7 1/4.—El alma del querenc.—A las 10 1/2.—El poeta de la vida.—A las 11 1/2.—El país de las hadas. TEATRO REYNALTES (plaza de Bilbao).—De 7 de la tarde a 12 1/4 de la noche, sesiones continuas de películas de novedad y estreno.

SALON MADRID.—A las 7 1/4.—1.000 metros de películas y el día de los paraguas.—A las 10.—La bella Judith.—A las 11.—La hoja de parra.—A las 11 3/4.—La bella Judith. Cinematógrafo en todas las secciones.

LATINA.—A las 5.—Carceleras.—A las 6 1/4.—La moral en peligro.—A las 7 1/2.—La alegría del batallón.—A las 8 3/4.—Los descamisados.—A las 10.—Las bribonas.—A las 11 1/4.—¡¡ Roma se va por todo!!

EXPOSICION DE ELECTRICIDAD.—(Retiro.—Calle de Alfonso XII.—Puerta Murillo).—A las 6 de la tarde y 9 de la noche.—Dos grandes festivales artísticos por la compañía internacional gimnasta.—Banda de Santa Cristina. Entrada: por la tarde, 30 cént.; por la noche, 50.—Los niños, gratis.

EXPOSICION DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre. Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrousel, tobogán Chanteclair, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro al blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 cént.; Los niños, gratis.

PARQUE DE MADRID (Zona de recreo, puerta de Alcalá).—A las 10 de la noche.—Concierto por la banda del regimiento de León.—Cinematógrafo. Entrada, 30 céntimos.—Los niños gratis.

Table with financial data including 'BOLSA', 'Cotización Oficial del 24 de Agosto de 1910', and various columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'CAMBIO DE HOY'.

LAS LOMBRICES

Esta plaga de infancia existe en todas partes del mundo, pero es más común en los países tropicales, y siendo tan general, muchas personas la miran como cosa de poca importancia, cuando a la verdad es de graves consecuencias si no atiende a tiempo. Los parásitos intestinales son en efecto una de las causas más comunes de enfermedad en los niños, produciendo cada año gran número de víctimas entre las edades de cuatro a diez años.

Al mismo tiempo, al se le aplica de una vez el remedio, es fácil corregir el mal. Por medio de las PASTILLAS DE KEMP se consigue la curación en poco tiempo y con total seguridad.

Cuando se nota que un niño se pone pálido y cobarde, y empieza a enfisarse; que su vientre se hincha y se pone duro, que siente dolores en el estómago y la región del ombligo, que tiene el apetito irregular, unas veces rehuyendo el alimento, y otras comiendo con voracidad, sobre todo los dulces, que se rasca continuamente las narices, que rechina los dientes mientras duerme, tiene el sueño agitado, y se despierta sobresaltado.

Cuando se note estos síntomas, es casi segura la presencia de lombrices y si no se administra el remedio enseguida, el niño se pondrá más gravemente enfermo, tendrá calentura, convulsiones y aun puede morir.

Para impedir estas graves consecuencias las

Pastillas de Kemp

Ofrecen el remedio a la vez más seguro y más fácil de tomar. El niño las toma como dulces, y después de tomarlas por algunos días se le da una PILDORA DE BRISTOL (3 dos, si el niño es ya grande), y producirán un cambio notable en la condición del enfermo si no lo curan de una vez. Si persisten los síntomas después de este primer tratamiento, se seguirá el mismo curso por otra vez, y el niño quedará curado. En raras casos ha sido necesario repetir una tercera vez el remedio, pero por lo general basta la primera.

Si se toman con constancia y según las direcciones Las pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijillas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas,

como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, nafta, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semijillas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijillas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijillas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, a saber, con sencillas máquinas compound con distribución por correa de cilindros.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil reemplazo de todas las piezas sujetas a desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijillas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motoras, en las más apartadas regiones del mundo y sin con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijillas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijillas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación a las semijillas gigantes de 100 a 600 HP.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el pelo ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfecciona.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, el su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuese bandolín.

Las personas de temperamento hipérbico deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30  
Por cada cinco palabras más ó fracción... » 0,10  
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción... » 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)  
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25  
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracalde y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin—Siemens.

Hierros pudriados y homocóneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vigueta, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phönix ó Broso para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata.

Cubas y baños galvanizados. Lateral para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

DEPILATORIO

MARIA STUAR

Usando este Depilatorio nunca tendréis vello. La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida.

El Depilatorio María Stuard es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es más eficaz ó inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que este sea.

El Depilatorio María Stuard es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Se el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use.

El Depilatorio María Stuard es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frascos de cristal tallado y por ser el único que no despierta mal olor, pues el polvo contiene un perfume de lavado.

El Depilatorio María Stuard es el más práctico porque en muchos casos, y especialmente en el caso de lavan, bastan una ó dos aplicaciones para que desaparezca por completo el vello y pelo, y no necesita reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y harmoso.

El Depilatorio María Stuard deben usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo a aquellas de sus hijas que en principio les aparece vello. Los jóvenes que por su edad no tienen vello, aplicando la barba y bigote, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita supuraciones en la cara, etc., etc.

N.º 1.—Para que desaparezca el vello.  
N.º 2.—Para que desaparezca el pelo.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De venta en las principales droguerías y perfumerías de España

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, armoniza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.

Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo, limpia el cuero de toda caspa, casuras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo a éste.

No tiene rival para las erupciones, picetas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hormeada la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplear el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua fría. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Se usa en la orina en el de inestimable valor para la remoción de sarquillo, inflamación y para evitar grietas en los senos, sifa, costras, etc., y debido a sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en todas las principales droguerías.

James Howden Co. Limited

OFICINAS EN LONDRES

BILLITER STEET, E. O.

OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES

SCOTLAND STREET.—GLASGOW

Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas ó reciprocas, incluso los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles a causa de la eficacia nunca superada que este aparato asegura.

Hechas hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.750.000 caballos indicados.

Ventiladores, Máquinas para idem. (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllay para Cajas de humo, etc., etc. Máquinas de altas velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

Los preparados de peptona se recomiendan como tónicos nutritivos y suelen tener más efecto un cuarto por ciento de peptona. La carne líquida del Doctor Valdés García de Montevideo, contiene 1976 por ciento (Análisis practicado por el Doctor Ramón y Cajal).

Caspa. Canas. Calvicie.

La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cráneo y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante.

Si se descuida este síntoma, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color y vigor naturales, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y caerá con profusión cada vez que se peine, produciéndose en último lugar la calvicie.

Esta es el curso natural de la pérdida del cabello, que si es cosa sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera desgracia. Afortunadamente ofrece el TONICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.

Desde que aparece la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Cuando no se haya tenido esta previsión, y el mal está ya bien adelantado, ofrece una deliciosa y eficaz preparación el mejor medio de restaurar el cabello a su estado normal.

El Tónico Oriental no es ni aceite ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares aceites, sin ninguna de sus desventajas.

Da nuevo vigor al cabello y la barba comunicándoles perfume y sedosa suavidad.

COMPANIA

DEL Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15 PARIS

Medalla de oro en las Exposición universal, París, 1878. Internacional, Londres, 1883.

—Universal, París, 1889. Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.

Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy energética.—Entretamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adoptado en 570 trenes camión de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colonias.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno:

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante, Madrid, Cáceres, Portugal: Andalucía Meridional, Granada; Bobadilla Algeciras, Linares. Almería; Torralba, Soris; Tarragona, Barcelona, Francia: Bilbao, Santander; Bilbao, Portugalete; Beasón; Vitoria; Galdakao; Vizcaya: Bilbao, Pradoluño; Asturias: Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadaguz; Triano; Puerto Santa María, San Juan; Luchana, Mongüti; Las Arenas, Plencia; Begoña, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumárraga; Salamanca: a la Frontera; Lugo, Baza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVIAS: Barcelona, San Gervasio; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que por su gran perfume gozan de la más alta reputación en el mundo, los lectores verá á continuación:

El gran AROMA DE FLORIDA el Perfume Universal, presenta Murray & Lammas y no ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.

El gran TONICO ORIENTAL (TAL)

hermosa preparación que por su gran perfume goza de siempre admiración.

Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfume, le suaviza y armoniza.

La ZARZAPA BRISTOL el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.

Y las PILDORAS DE BRISTOL (TOL)

en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar preparadas.

En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconoce igual como PURGANTE casero.

De venta en todas las farmacias.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PESETAS

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración... 5; Id. id. por giro y comisionado... 5'80; Portugal, trimestre... 8; Extranjero, trimestre... 12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expendan en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornuña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de explotación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministerios que lo sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornuña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cornuña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois

VENTAS AL POR MAYOR

40, rue de l'Ébiquier.—Paris.—Y en las casas comisionadas

Talleres en MÉRISUR-DISE (Francia)

LLANTAS DE MADERA PARA CICLOS

Guardabarros de madera.—Guardabarreras

Único concesionario para la fabricación en Europa de las Jantes,

Plymouth, Fairbanks, Boston